

居民反映陈家湖发现死鱼

街道办事处：会尽快了解死鱼来源



↑人工湿地岛正在施工。



→湖中的死鱼。

本报记者 李荣华 摄

本报讯（记者 李荣华）陈家湖位于银川市金凤区阅海万家附近，最近，在湖边散步的居民总能看到死鱼。“有的乌鱼和锅盖差不多大，有的大鱼有七八斤。”有居民给新消息报新闻热线反映，“死鱼是从有了水上工程后出现的，我们怀疑是被打木桩的机械

震晕的。”

11月8日，记者来到陈家湖。站在岸边，能看到水中有一个初具规模的圆形作业面，有工人正在操作机械，密集的水鸟在木桩上此起彼落。有关部门要在湖中建两个人工湿地岛，便于鸟类栖息。

走几步，记者就发现水面有几条死鱼，岸上也有干鱼。一位身着“巡逻”字样衣服的工人在拿网兜捞鱼。他介绍说，最近确实出现不少死鱼：“不少大鱼漂在水面上，死了，我们捞上来埋了。”他认为死鱼的原因可能是水上作业打木桩时机械声音太大，把鱼给震晕或震死了。

记者找到施工单位——上海东海华庆工程有限公司。一位姓沈的负责人表示，死鱼与他们没有关系，“我们施工都是经过专家层层论证过的，不会对鱼类造成损伤，再说我们打木桩声音也不大，鱼类听到响声会远离作业面”。施工方也接到过附近居民打来的电话：“也是问我们鱼是怎么死的，我们真不清楚啊。”这位负责人认为死鱼另有他因，比如岸边有人用弹弓打鱼，还有就是清理水草的清洁船导致的，“清洁船驶过后，也有不少死鱼”。

陈家湖生态治理工程的建设单位是贺兰山中路街道办事处。办事处王莉主任表示，项目经过专家反复论证过，施工应当不会危及鱼类。“前几天我们到实地检查时还没有发现死鱼，我们会尽快了解死鱼来源。”

0951-6024110
新闻110

宁夏消防这十年： 平均每年处置9000多起警情

本报讯（记者 陈健）11月9日，是我国第31个消防宣传日。相关统计数据表明，10年来，宁夏消防救援总队成功处置各类灾害事故9.3万余起，疏散营救被困人员9.6万余人，抢救保护财产价值30.1亿元，为维护人民群众生命财产安全和社会稳定作出了贡献。

消防广泛开展大练兵、技能大比武、业务大培训，定期开展地震地质、山岳水域、抗洪排涝等大规模跨区域实战演练。特别是成功举办了全国化工灭火救援技术培训班，输送了500多名化工专业救援人才。此外，还出色完成了西北片区跨区域地震救援演练、西北四省煤化工灾害事故跨区域实战演练和“应急使命·2022”高原高寒地区抗震救灾实战化演习等作战任务。有110人取得化工灭火救援资质、119人取得高空

绳索救援资质、97人取得激流救援资质、95人取得动力艇驾驶资质、40人取得地震救援中级资质、72人取得潜水救援资质、21人取得大型机械操作资质，专业领域持证人数增幅100%，队伍专业处置水平得到大幅攀升。

10年里，宁夏消防开展了近20个领域的消防专项整治，检查社会单位28.3万余家，督促整改火灾隐患和消防违法行为24.5万余处，推动2600多个住宅小区和1600多个公共建筑打通消防“生命通道”，协调为242个老旧小区改造消防设施，增设4万多具消防设施器材。督促街道、乡镇、居民住宅区、消防重点单位建立4671个微型消防站、配合有关部门为98个生态移民安置点建设消防水源，建成47个应急消防科普教育基地和7个消防主题公园。

电力大数据为城市建设提供新视角

本报讯 11月4日，记者从国网中卫供电公司了解到，该公司通过电力大数据分析，多维度开展中卫市房屋利用情况专题分析，为政府关于房地产规划决策提供参考。

据了解，该公司基于中卫市电力客户近4年历史用电量等数据，构建房屋利用率评价分析模型，将房屋划分为城镇居民

住宅用房、营业房屋、乡村居民住宅用房三类，分别对中卫市沙坡头区、中宁县、海原县、海兴开发区各类房屋利用情况开展分析，精确反映了中卫市房屋空置总体情况、城乡居民住宅分布情况、地市及区县房屋情况、不同成熟度房屋分布特征等信息，一定程度上反映了中卫地区房屋供需情况。（安小霞 张燕）

女孩被“游戏主播”忽悠买装备 警方斗智斗勇挽回9000元损失

本报讯（记者 吴彩华）“警察同志，我家孩子玩游戏被骗了9000元，请帮帮我们。”11月8日，银川市公安局金凤区分局长城中路派出所接到市民崔先生的紧急求助。

接到报警后，民警张文韬立即前去了解情况。原来，当日崔先生12岁的女儿玥玥（化名）在玩“和平精英”游戏时，看到游戏大厅有人发布的一则公告，“加入战队，不仅带你赢比赛，还有新装备可以领取”。心动不已的玥玥与对方联系，对方称自己是“游戏主播”，加入战队需要先购买战队服饰、装备，还需要由战队精英进行培训，在该主播的诱导下，孩子在“快手平台”先后多次向其转账9000元。

正在家中的崔先生突然收到多条转账短信，才发现是女儿用平板电脑玩游戏上当受骗。原来，玥玥用爸爸的微信号登录了游戏，微信上绑定着崔先生的银行卡。在转账过程中，尽管收到了验证码不能告诉别人的提醒，但是单纯的孩子还是将验证码告知了游戏主播。在转账9000元后，该主播继续诱导孩子再次转账1万元的时候，因为卡内余额不足未能成功。

崔先生打电话与该游戏主播沟通，对方百般狡辩。张文韬接过电话，亮明警察身份，和对方斗智斗勇，最终在法律的震慑下，该主播对其行为后悔不已并将骗取的9000元如数归还。

警方提醒，未成年人沉迷游戏缺乏自控能力和分辨能力，家长应加强对未成年人的监管和教育引导，帮助未成年人形成正确的认识和消费观念。同时，家长要严密设置、看管好手机和支付密码，并及时更换密码，防止孩子在家长不知情的情况下用手机消费。